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РОЗРОБКА ОРГАНІЗАЦІЙНИХ УМОВ ФОРМУВАННЯ ПРОФЕСІЙНИХ 
КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ МАЙБУТНЬОГО ВИПУСКНИКА ЗАКЛАДУ ВИЩОЇ ОСВІТИ  

НА ПРИКЛАДІ СПЕЦІАЛЬНОСТІ «231 – СОЦІАЛЬНА РОБОТА»

У статті розроблено організаційні умови формування професійних компетентностей майбутнього випускника 
ЗВО на прикладі спеціальності «231 – соціальна робота». Визначено, що успішність професійної діяльності та отри-
мання людиною задоволення від роботи безпосередньо залежить від адекватності тієї чи іншої моделі професійного 
середовища та здатності до неї адаптуватися. Встановлено, що важливим заходом навчання майбутніх фахівців 
з соціальної роботи та формування у них професійних компетентностей є робота з психологом. Читаючи лекції, 
майбутніх фахівців з соціальної роботи потрібно інформувати про особливості навчання за обраним напрямом підго-
товки та про те, як спланувати освітній процес. Встановлено, що запровадження різноманітних заходів, наприклад, 
факультативного курсу за дисципліною «Професійна компетентність фахівця із соціальної роботи», відіграє ключову 
роль у процесі формування професійних компетентностей майбутніх випускників ЗВО спеціальності «231 – Соціальна 
робота». Висвітлено низку знань, які отримують майбутні випускники ЗВО спеціальності «231 – Соціальна робота» 
під час вивчення факультативного курсу за дисципліною «Професійна компетентність фахівця із соціальної роботи». 
Виявлено, що метою факультативного курсу «Професійна компетентність фахівця із соціальної роботи» є забезпе-
чення професійної підготовки висококваліфікованих кадрів у сфері соціальної роботи, що забезпечуватиме широкий 
доступ до професійної практики в різних соціальних установах. Виділено цілі, які необхідні для виконання завдань 
факультативного курсу. Виділено знання, якими майбутні випускники повинні оволодіти у процесі вивчення факульта-
тивного курсу «Професійна компетентність фахівця із соціальної роботи». Визначено, що у майбутніх випускників 
ЗВО спеціальності «231 – Соціальна робота» формуватимуться такі професійні компетентності як загальнокуль-
турна, соціально-психологічна, технологічна, діагностично-прогностична та організаційно-управлінська.

Ключові слова: професійна компетентність, соціальна робота, майбутній випускник, майбутній фахівець з соці-
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Зміна цілей професійної підготовки майбутніх фахівців з соціальної роботи призвела до нової пара-
дигми формування професійних компетентностей випускників закладів вищої освіти (ЗВО) у зв’язку 
з глобальними викликами. Формування професійних компетентностей у випускників ЗВО спеціальності 
«231 – Соціальна робота» передбачає зростання мотивації та прагнення до професійно-особистісного 
розвитку, що вимагає виконання наступних завдань: визначення мотивації до навчання та бажання вести 
діяльність за обраною спеціальністю; підтримка професійної адаптації до умов освітнього процесу;  
розкриття можливостей професійного розвитку з урахуванням потреби у навчанні; підвищення актив-
ності та мобільності майбутніх випускників.

Формування професійних компетентностей у майбутніх фахівців з соціальної роботи є особливо акту-
альною тематикою сьогодення, що зі свого боку зумовлює актуальність написання цієї статті.

Проблематика формування професійних компетентностей майбутніх фахівців з соціальної роботи 
лежить в основі досліджень багатьох науковців, зокрема: М. Букач [1] розглядає компетентнісно орієнто-
ване навчання як основу формування майбутнього соціального працівника; Д. Годлевська у дисертаційному 
дослідженні [2] вивчає формування професійної комунікативної компетентності майбутніх соціальних пра-
цівників в умовах педагогічного університету; В. Кравцов [3] розкриває методологічну культуру як важливу 
характеристику професійного світогляду майбутнього соціального працівника; Т. Кочубей та Ю. Ткачук [4] 
висвітлюють соціальні навички soft skills у системі компетентностей майбутніх соціальних працівників.

Проте, доцільно відзначити, що питання розроблення організаційних умов формування професійних 
компетентностей майбутнього випускника ЗВО на прикладі спеціальності «231 – Соціальна робота» взагалі 
не розкриті та потребують комплексного вивчення.

Метою статті є розроблення організаційних умов формування професійних компетентностей майбут-
нього випускника ЗВО на прикладі спеціальності «231 – Соціальна робота».

У ході розкриття мети дослідження виникає необхідність висвітлення специфіки мотивації майбутніх 
фахівців з соціальної роботи, яка сприяла вибору зазначеного напрямку професійної діяльності на ранньому 
етапі. Для цього доцільно використати «Опитувальник професійних переваг» Д. Голланда [5, с. 88–130]. 
Використання наведеної методики допоможе продемонструвати вілдповідність майбутніх фахівців з соці-
альної роботи одному з типів особистості та контексту майбутньої професійної діяльності. Відповідно до 
позиції автора вищенаведеної методики, успішність професійної діяльності та отримання людиною задово-
лення від роботи безпосередньо залежить від адекватності тієї чи іншої моделі професійного середовища 
та здатності до неї адаптуватися.

Використання цих висновків може допомогти визначити пріоритети та можливість адаптації до конкрет-
них робочих середовищ. Позитивними моментами та свідченням належної адаптації майбутніх випускників 
до професійного середовища можуть бути такі моменти [6, с. 367]:
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 – перевага до форм професійної діяльності, таких як орієнтація на групову роботу, інтерес до освіт-
нього процесу, отримання допомоги та консультацій, проведення групових заходів;

 – прояв вербальних, викладацьких, ораторських здібностей, навичок спілкування та взаємодії з іншими 
людьми;

 – прояв таких якостей особистості, як етичність, людяність, моральність, відповідальність, уміння пра-
цювати в команді, уміння розуміти інших, дружелюбність, оптимізм тощо;

 – переважне сприяння діяльності, заснованій на різних соціальних системах тощо.
Ще одним заходом навчання майбутніх фахівців з соціальної роботи та формування у них професійних 

компетентностей є робота з психологом. Разом із ним доцільно провести опитування «Особливості соці-
альної, психологічної адаптації студентів першого курсу», запропоноване І. І. Сидорчук, результати якого 
може бути використано у процесі проведення спеціальної лекції з питань такої адаптації. Як зазначив автор 
опитування, впровадження цих анкет допомагає визначити загальні очікування, досвід, труднощі та інші 
важливі аспекти, що виникають у процесі адаптації майбутніх фахівців з соціальної роботи до специфіки 
професійної діяльності.

Читаючи лекції, майбутніх фахівців з соціальної роботи потрібно інформувати про особливості навчання 
за обраним напрямом підготовки та про те, як спланувати освітній процес. Аспекти лекцій повинні бути 
присвячені формуванню засобів психологічної орієнтації, особливо щодо виховання, навчання та регуля-
ції поведінки. Виконання запропонованої психологічної програми передбачає профілактику тривожності та 
пошук оптимальних механізмів дії в освітньому процесі, визначення найбільш ефективних стратегій розу-
міння сутності професійної сфери, формування мотивації до формування професійних компетентностей 
шляхом актуалізації планів на майбутнє та бажаних результатів від професійної реалізації [6, с. 368].

Запровадження різноманітних заходів, наприклад, факультативного курсу за дисципліною «Професійна 
компетентність фахівця із соціальної роботи», відіграє ключову роль у процесі формування професійних 
компетентностей майбутніх випускників ЗВО спеціальності «231 – Соціальна робота». Під час вивчення 
даної дисципліни майбутні випускники отримають знання з таких питань: особливості соціальної роботи 
та соціально-виховної діяльності; специфіка соціальної роботи з конкретними групами людей; соціальне 
управління та командна робота; дотримання принципу визнання прав, інтересів і потреб людини найвищою 
соціальною цінністю; специфіка процесу соціалізації, адаптації та інтеграції особистості; досягнення та 
реалізація функціонального призначення соціальної роботи та захисту громадян; надання соціальних соці-
альних послуг населенню, яке опинилося в скрутному становищі; характеристика порядку надання соці-
альних послуг населенню; нормативно-економічні аспекти діяльності органів державної влади та місцевого 
самоврядування у сфері соціальної роботи і забезпечення; характеристика та специфіка представницької, 
організаційно-розпорядчої та консультативно-дорадчої функцій у процесі соціальної роботи; доопрацю-
вання пропозицій щодо прийняття нормативних документів у сфері соціальної роботи, забезпечення їх вико-
нання та проведення роботи з контролю за їх виконанням.

Оволодіння перерахованими знаннями сприяє досягненню наступних цілей: забезпечити умови для фор-
мування та розвитку професійних компетентностей, що сприяє набуттю знань, умінь і навичок, необхідних 
для професійної діяльності; підготовка до практичної реалізації професійних завдань у випадку зайняття 
посад соціального робітника, спеціаліста із соціальної роботи у сфері освіти, соціального педагога тощо; 
формування навичок вирішення проблем, які можуть виникнути в сфері соціальної роботи, особливо 
в управлінні різними її соціальними аспектами.

Метою факультативного курсу «Професійна компетентність фахівця із соціальної роботи» є забезпе-
чення професійної підготовки висококваліфікованих кадрів у сфері соціальної роботи, що забезпечуватиме 
широкий доступ до професійної практики в різних соціальних установах. Поставлені цілі необхідні для 
виконання наступних завдань факультативного курсу:

1. Забезпечення набуття сучасних теоретичних і практичних знань у сфері реалізації професійних компе-
тентностей, у тому числі із суміжних сфер.

2. Розвиток вміння шукати, аналізувати та робити висновки за результатами інформації, зібраної з різ-
них джерел для вирішення професійних завдань, встановлювати причинно-наслідкові зв’язки між фактами, 
робити самостійні висновки та висловлювати власну позицію.

3. Практикувати логічну аргументацію, як усно, так і письмово, використовуючи професійну ділову мову 
під час пояснення фактів і явищ.

4. Визначати, формулювати та вирішувати професійні завдання у сфері професійної діяльності, інтегру-
ючи теоретичні відомості та практичний досвід роботи, одночасно оволодіваючи здатністю розуміти наукові 
принципи, визнані основою соціальної роботи.

5. Можливість розуміти основні поняття, виділяти подібності та відмінності в процесі порівняльного 
аналізу між фактами, характеризувати соціальні явища.

6. Набуття навичок теоретичного обґрунтування способів вирішення проблем і складних життєвих ситу-
ацій, вибору ефективних способів подолання з передбаченням можливих наслідків.

7. Розробка майбутніх і поточних планів, реалізація програм дій для швидкого прийняття високоефектив-
них рішень у різноманітних ситуаціях.
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8. Формування навичок критичного аналізу та оцінки існуючої суспільно-політичної орієнтації країни, 
існуючих процесів суспільно-політичного контролю на різних рівнях.

9. Розвиток навичок використання відповідних наукових досліджень і застосування професійних методів 
дослідження.

10. Навчання вмінню характеризувати психічні процеси, специфічні форми взаємодії індивідів, процеси 
розвитку, соціалізації, адаптації та інтеграції особистості, соціально-психологічні групові процеси, аналізу-
ючи психічні особливості та стани.

11. Навчання практичному застосуванню профілактичних методів у процесі психічного розвитку для 
попередження відхилень, відхилень у поведінці, непорозумінь у стосунках один з одним, вирішення кон-
фліктних ситуацій, попередження соціальних ризиків та складних життєвих ситуацій.

12. Формування умінь, що визначають характер професійної діяльності та визначають межі взаємовідно-
син і компетентності працівників соціальної сфери.

13. Набуття навичок застосування методів діагностики в оцінці проблемних проблем, потреб, специфіч-
них характеристик особистості.

14. Формування навичок застосування методів соціальної роботи в процесі взаємодії суб’єктів.
15. Застосування методів у сфері менеджменту з метою подальшої організації професійної діяльності та 

управління роботою в соціальній сфері.
16. Оволодіння навичками побудови та підтримки стосунків з іншими людьми на засадах взаємної довіри, 

етичних аспектів та професійної соціальної активності з наданням психологічної підтримки.
17. Здатність співпрацювати з персоналом з інших галузей та окремих установ.
18. Здатність використовувати індивідуальні та колективні стратегії представництва для захисту інтере-

сів клієнта.
19. Формування вмінь визначати індивідуальні та групові сильні сторони та залучати особистісні ресурси 

для вирішення проблем та усунення складних життєвих ситуацій.
20. Формування навичок виявлення протиріч етичного характеру в процесі професійної діяльності та 

застосування супервізорських умінь для їх вирішення.
21. Здатність демонструвати щедру поведінку, поважати індивідуальні особливості людей, особливо їхні 

релігійні, культурні та етнічні особливості, та уникати вираження стереотипів та упереджених ідей.
22. Здатність творчо вирішувати проблеми, приймати інноваційні рішення, використовувати мислення та 

застосовувати творчі навички для розробки нових стратегій.
23. Здатність проектувати процеси та результати соціальної роботи, починаючи від коригування планів 

роботи з урахуванням завдань, кількісних та якісних показників, результатів оцінювання.
У процесі вивчення студентами факультативного курсу «Професійна компетентність фахівця із соціаль-

ної роботи» майбутні випускники повинні оволодіти наступними знаннями: основні напрямки організації 
роботи у сфері соціального захисту та соціального забезпечення; функціональна робота соціальних праців-
ників у сфері дозвілля; поняття та сутність соціальної педагогіки; взаємозв’язок соціальної роботи та соці-
ології на міждисциплінарному рівні; загальні аспекти наукового пізнання; характеристика структур соціо-
логічних досліджень; визначення методологічних характеристик соціологічного дослідження; теоретичні 
аспекти проведення соціальної роботи; складові професійного профілю; етичні аспекти діяльності фахівців 
з соціальної роботи як основи його професії; правила діловодства у сфері надання соціальних послуг; струк-
турний розвиток соціальних служб у сфері сім’ї, дітей та молоді; технічні принципи проведення соціальної 
роботи загального та галузевого характеру; критерії класифікації міждисциплінарних технік і методів та 
їх використання в соціальній сфері; характер і вид спілкування, що використовується для побудови взає-
морозуміння зі співрозмовником; економічні основи діяльності у сфері роботи соціальної роботи; моделі, 
які використовуються в процесах соціальної роботи з людьми з обмеженими можливостями; спрямованість 
соціально-медичної реабілітації осіб з інвалідністю; теоретичні основи та можливості використання психо-
терапії та психокорекції в соціальній роботі; загальна характеристика та особливості психотерапії та психо-
корекційної терапії; стратегії та напрямки реалізації національної молодіжної політики; методи та організа-
ція соціологічних досліджень; правові аспекти соціальної роботи та ін.

У рамках цього питання слід звернути увагу на можливості формування професійних компетентностей 
майбутніх випускників, такі як загальнокультурної, соціально-психологічної, технологічної, діагностич-
но-прогностичної та організаційно-управлінської. Рекомендуємо детальніше розглянути кожну з перерахо-
ваних вище компетенцій.

1. Загальнокультурні компетентності: 
 – здатність аналізувати та оцінювати основні досягнення окремих, загальноєвропейських та світових 

культурних і наукових діячів та визначати межі сучасних культурних сфер;
 – вивчення суспільних явищ на етапах їх становлення, розвитку та сучасного стану з метою форму-

вання розуміння сутності та принципів соціального та природного розвитку;
 – оцінка, аналіз і розробка прогнозів соціальних, економічних, правових, політичних, екологічних, 

культурних та інших фактів;
 – використання інструментів і технік взаємодії на міжкультурному рівні;
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 – вміння користуватися в процесі спілкування рідною та іноземною мовами, використовуючи в процесі 
спілкування різноманітні мовні прийоми та загальноприйняті в певному мовному співтоваристві звороти, 
символіку;

 – застосування різних методів у виховній та самоосвітній роботі, спрямованих на індивідуальні, націо-
нальні та загальнолюдські системи цінностей;

 – володіння та реалізація толерантних моделей поведінки та стратегій поведінки конструктивного 
характеру, зумовлених особливостями різних культурних, мовних та релігійних реалій.

2. Соціально-психологічні компетентності:
 –  орієнтування в різноманітних соціальних явищах і ситуаціях, правильне визначення особистісних 

характеристик і емоційного фону оточуючих, вибір відповідних прийомів взаємодії та реалізації в процесі 
спілкування;

 – визначати своє місце в суспільному житті та здійснювати стратегічний розвиток свого життя, врахо-
вуючи соціальні норми, правила та інші чинники, а також потреби конкретних соціальних груп та індивідів.

 – адаптованість до різноманітних професійних ситуацій;
 – вільно використовувати вербальні та невербальні засоби спілкування;
 – при виконанні професійної діяльності враховувати особисті психологічні характеристики, такі як 

мотиви, цінності, переконання, настанови та навички;
 – визначати особливості особистісного типу та емоційних станів оточуючих, вибір відповідних методів 

спілкування та їх реалізація під час взаємодії;
 – спільно визначати цілі діяльності, планувати, розробляти та реалізувати соціальні проекти і стратегії 

з індивідуальними та колективними цілями;
 – використання трансформаційних технік і засобів для конструктивного вирішення спірних ситуацій, 

встановлення домовленостей, відповідальності за прийняті рішення та їх практичної реалізації;
 – налагоджувати співпрацю з іншими структурами у сфері соціального захисту та забезпечення;
 – застосування основних психолого-педагогічних принципів, інноваційних соціально-психологічних 

практик і розробок у процесі професійної діяльності;
 – оволодіти практиками, які підтримують і покращують фізичне та психологічне благополуччя людини, 

включаючи надання першої допомоги.
3. Технологічні компетенції: 

 – здатність застосовувати традиційні та інноваційні соціальні технології, підходи та методи для вирі-
шення проблем у сфері соціальної роботи у міру їх виникнення;

 – забезпечити дотримання стандартів захисту під час роботи з уразливими групами населення, включа-
ючи представництво їхніх інтересів у різних установах;

 – надавати соціальні послуги різним групам населення та здійснювати їх охоплення та популяризацію;
 –  формувати навички, пов’язані з наданням необхідної соціальної підтримки дітям, які потребують 

піклування або перебувають у складних життєвих обставинах;
 – розробка соціальних проектів, які забезпечують високу якість професійної роботи, що здійснюється 

відповідно до положень різноманітних директив, методик, стандартів, технічних характеристик тощо;
 – надавати послуги у сфері професійної діяльності населення з урахуванням потреб соціальної адапта-

ції та залучення молоді до суспільно корисної діяльності;
 –  пропагувати суспільно важливі норми і кодекси поведінки, дотримання здорового способу життя;
 – сприяти запобіганню негативним наслідкам злочинності чи явищ у соціальному середовищі;
 – здійснювати соціально-психологічний супровід дітей з особливими потребами, сімей з такими дітьми, 

їх соціальний супровід.
4. Діагностично-прогностичні компетентності:

 – діагностувати, аналізувати фіксовані показники та результати професійної діяльності;
 – дослідження, оцінка, моделювання процесів і прогнозування характеру та індивідуальних особливос-

тей діяльності людей;
 – здатність досліджувати та прогнозувати потенціал у сфері освіти у напрямку впливу зовнішнього 

середовища, особливостей родини, негативних факторів впливу на людину;
 – проводити аналіз сфер життя індивідів і груп, особистих і соціальних проблем, а також способів їх 

вирішення;
 – визначати доцільність використання розвиваючих, діагностичних, прогностичних та реабілітаційних 

методів при вирішенні завдань;
 – формувати здатність вивчати та прогнозувати негативні та позитивні впливи соціальної сфери на осо-

бистість;
 – прогнозувати результат соціальної роботи на основі впливу факторів суб’єктивної та об’єктивної 

спрямованості;
 – прогнозувати зміни в економічній та психологічній ситуації особистості та суспільства в цілому та 

планувати професійну діяльність з урахуванням цих змін.
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5. Організаційно-управлінські компетентності:
 – застосування різноманітних методів, зокрема адміністративних, економічних, соціальних, соціально- 

психологічних та соціально-педагогічних, до організації та здійснення соціальної діяльності;
 – вирішення, упорядкування, систематизація, підготовка, інтеграція в процесі виконання завдань і 

основних цілей;
 – здатність координувати діяльність і взаємодію між усіма суб’єктами соціальної сфери;
 – здатність здійснювати розробку, планування та організацію процесів реалізації соціальних програм, 

які повністю відповідають соціально-економічній ситуації в країні;
 – участь громадських організацій, творчих об’єднань, фізичних осіб у взаємодії з клієнтами культур-

но-просвітницького, профілактично-виховного, спортивно-оздоровчого характеру;
 – використання професійних ресурсів при організації різноманітних соціальних, культурних та розва-

жальних заходів, проведенні волонтерської та професійної діяльності;
 – уміння обґрунтовувати управлінські рішення та забезпечувати їх авторитетність;
 – здійснення господарсько-фінансової діяльності закладу у соціальній сфері відповідно до норм чин-

ного законодавства, складання звітності за встановленими формами та відображення професійної діяльності.
Загальні компетентності майбутніх фахівців із соціальної роботи, сформовані у процесі вивчення студен-

тами факультативного курсу «Професійна компетентність фахівця із соціальної роботи», мають включати:
 – можливості абстрактного мислення, аналізу та застосування отриманих знань у процесі практичної 

діяльності;
 – розуміння сфери та професійної діяльності;
 – використання інформаційно-комунікаційних технологій;
 – використання інформаційно-комунікаційних технологій;
 – навчання та здобуття знань в умовах сучасного суспільства;
 – пошук, обробка та аналіз інформації з різних джерел;
 – виявлення та вирішення проблем;
 – прийняття зважених рішень та колективну роботу;
 – демонстрація навичок міжособистісного спілкування;
 – мотивація людей для досягнення спільних цілей;
 – відповідальність та усвідомлення своїх дій.

Водночас до переліку бажаних сформованих спеціальних компетентностей слід віднести наступні:
 – проведення аналізу соціальних процесів становлення та розвитку соціальної діяльності як одного 

з напрямів інтегральної науки, що допомагає акумулювати вчення про людину;
 – оцінка соціально-політичних процесів, нерозривно пов’язаних з розвитком соціального простору;
 – аналіз та забезпечення сформованої нормативно-правової бази у сфері соціальної роботи;
 – проведення аналізу психічних особливостей, процесу розвитку та соціалізації особистості, розвитку 

соціальних груп та спільноти в цілому;
 – попередження соціальних ризиків, складних життєвих ситуацій, вирішення соціальних конфліктів;
 – розуміння організації та функціонування мереж соціального захисту та відповідних установ;
 – дослідження соціальних проблем за допомогою наукових методів дослідження;
 – оцінка індивідуальних проблем, потреб, характеристик і розподілу ресурсів;
 – розроблення шляхів вирішення проблемних проблем і визначення ефективних способів їх подолання;
 – надання допомоги та підтримки особам, враховуючи їхні індивідуальні потреби, вік, стать, етнічну 

приналежність та інші характеристики;
 – ініціювання соціальних змін для покращення добробуту громадян;
 – розробка та реалізація соціальних проектів і програм;
 – застосування методів менеджменту для організації професійної діяльності та управління науковим 

персоналом;
 – дотримання принципів і стандартів етичного характеру у сфері соціальної роботи;
 – генерування нових та креативних ідей у роботі соціальних працівників;
 – оцінка результатів та якості соціальної роботи;
 – сприяння покращенню добробуту та соціального захисту тих, хто потребує належної підтримки;

У зв’язку з вищевикладеним вбачається, що формування професійних компетентностей майбутніх фахів-
ців у сфері соціальної роботи спрямоване не лише на засвоєння знань, умінь і навичок, а й на пошук мотива-
ції вибору даного виду діяльності. У зв’язку з цим пропонується здійснити такі дії: визначення схильності та 
мотивації до вибору суб’єкта; сприяння професійній адаптації до умов освітнього процесу; стимулювання 
майбутніх випускників та формування навичок для майбутньої практики.

Крім того, пропонується вивчення студентами факультативного курсу «Професійна компетентність 
фахівця із соціальної роботи», що розвивати загальні та спеціальні професійні компетентності.

Висновки. Таким чином, визначено, що підготовка фахівців за спеціальністю «231 – Соціальна робота» 
включає виконання науково-практичної та інтегративної комплексної діяльності для досягнення осно-
вної мети, теоретичні знання та практичні навички, які необхідно набути в галузі психології, медицини, 
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соціології, політології, права тощо. Для досягнення цієї мети в Україні запроваджено спеціальні освітні 
стандарти підготовки фахівців, положення яких закріплені в ідеологічних переконаннях у фундаменталі-
зації сутності поєднання теоретичних і практичних навичок у навчанні. На сьогоднішній день підготовка 
майбутніх фахівців з соціальної роботи здійснюється з урахуванням спеціальних програм, прийнятих на 
базі навчальних закладів. Цих фахівців готують на рівнях бакалавра та магістра. При цьому професійні ком-
петентності мають формуватися з урахуванням не лише набутих теоретичних знань, практичних умінь чи 
навичок, а й власних психологічних переконань майбутніх фахівців з соціальної роботи.
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Kuzmina M. Development of organizational conditions for the formation of professional competences of the future 
graduate of a higher education institution on the example of the specialty “231 – Social work”

In the article, the organizational conditions for the formation of professional competences of the future graduate of the high-
er education institution are developed using the example of the specialty “231 – Social work”. It was determined that the suc-
cess of professional activity and a person's satisfaction from work directly depends on the adequacy of one or another model 
of the professional environment and the ability to adapt to it. It was established that an important measure of training future 
specialists in social work and forming their professional competences is working with a psychologist. When reading lectures, 
future social work specialists should be informed about the peculiarities of training in the chosen field of training and how to 
plan the educational process. It was established that the introduction of various measures, for example, an optional course in 
the discipline “Professional competence of a social work specialist”, plays a key role in the process of forming the professional 
competences of future graduates of the higher education institution in the specialty “231 – Social work”. A number of knowl-
edge that future graduates of the higher education institution of the specialty “231 – Social work” receive during the study 
of the optional course in the discipline “Professional competence of a specialist in social work” are highlighted. It was revealed 
that the purpose of the optional course “Professional competence of a social work specialistv is to provide professional training 
of highly qualified personnel in the field of social work, which will provide wide access to professional practice in various social 
institutions. The goals that are necessary to fulfill the tasks of the optional course are highlighted. The knowledge that future 
graduates must master in the process of studying the optional course "Professional competence of a social work specialist” 
is highlighted. It was determined that the future graduates of the higher education institution with the specialty “231 – Social 
work” will develop such professional competencies as general cultural, social-psychological, technological, diagnostic-prog-
nostic, and organizational-management.

Key words: professional competence, social work, future graduate, future specialist in social work.


